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Câu 1:	Sóng dọc cơ học không truyền được trong môi trường
A. rắn	B. khí	C. lỏng	D. chân không
Câu 2:	Hệ số công suất trong đoạn mạch xoay chiều chỉ có điện trở thuần có giá trị bằng
A. 0.	B. 0,5	C. 0,75	D. 1
Câu 3:	Khi âm thanh truyền từ loa truyền đến tai người thì yếu tố không được truyền đi là
A. pha dao động		B. tín hiệu âm thanh
C. các phần tử khí		D. năng lượng dao động
Câu 4:	Đặt điện áp  vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở thuận  và cuộn cảm thuần có độ tự cảm  mắc nối tiếp. Hệ số công suất của đoạn mạch là
A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 5:	Trên cùng một mặt chất lỏng, hai nguồn phát sóng nước nào sau đây không thể tạo ra hiện tượng giao thoa sóng?
A. 	B. 
C. 	D. 
Câu 6:	Trước khi có những trận sóng thần hay siêu bão ập đến thì khu vực ven biển có số lượng vụ tai nạn giao thông và số vụ tự tử tăng lên. Có thể lý giải nguyên nhân này phần lớn do
A. thời tiết khó chịu		B. ảnh hưởng của sóng hạ âm
C. tầm nhìn hạn chế		D. ảnh hưởng của sóng siêu âm
Câu 7:	Một sợi dây đàn hồi đang có sóng dừng. ,  là hai vị trí bất kì trên dây. Phân tử sóng ở  dao động với phương trình . Phân tử sóng ở  có thể dao động với phương trình
A. 	B. 
C. 	D. 
Câu 8:	Cho mạch điện xoay chiều có  mắc nối tiếp, tổng trở của cả mạch là , cường độ dòng điện chạy trong mạch là  và điện áp giữa hai đầu đoạn mạch là . Công suất tiêu thụ của đoạn mạch là
A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 9:	Đặt điện áp xoay chiều vào mạch gồm cuộn dây không thuần cảm mắc nối tiếp với hộp đen X. Biết điện áp giữa hai đầu cuộn dây vuông pha với điện áp hai đầu hộp đen X. Hộp đen  có thể chứa các linh kiện gì?
A. Tụ điện và điện trở		B. Tụ điện và cuộn cảm thuần
C. Tụ điện		D. Cuộn dây không thuần cảm
Câu 10:	Đặt điện áp  vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở thuần R, cuộn cảm thuần có độ tự cảm  và tụ điện có điện dung  mắc nối tiếp. Gọi  lần lượt là điện áp tức thời giữa hai đầu R, L, C. Hệ thức đúng là
A. 		B. 
C. 		D. 


Câu 11:	Đặt điện áp  vào hai đầu đoạn mạch chỉ có tụ điện với điện dung C. Phát biểu nào sau đây không đúng?
A. Tần số dòng điện càng lớn thì dòng điện càng dễ qua được tụ điện.
B. Công suất tiêu thụ trong đoạn mạch bằng không.
C. Cường độ dòng điện hiệu dụng trong đoạn mạch là UCω.
D. Điện áp hai đầu đoạn mạch sớm pha 0,5π so với cường độ dòng điện trong đoạn mạch.
Câu 12:	Đặt điện áp  vào hai đầu đoạn mạch chỉ chứa điện trở thuần   . Cường độ dòng điện hiệu dụng trong đoạn mạch là
A. 2 A	B. 	C. 	D. 
Câu 13:	Một hòn đá được ném xuống mặt nước để tạo ra các đường tròn đồng tâm và có vận tốc sóng bằng . Thời gian ngắn nhất để vòng tròn có bán kính  là
A. 	B. 	C. 	D. 3,0 s
Câu 14:	Lực hồi phục tác dụng lên một vật có khối lượng 200 g đang dao động điều hòa có phương trình là . Lấy . Động năng cực đại của vật nhỏ là
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 15:	Một vật dao động điều hòa với chu kì 2,0 s. Vật nhỏ đổi chiều chuyển động lần đầu tiên tại thời điểm . Động năng của chất điểm có giá trị cực đại lần thứ 2017 là
A. 	B. 	C. 	D. 
[image: ]Câu 16:	Một vật dao động điều hòa dọc theo trục Ox với đồ thị phụ thuộc của vận tốc v và gia tốc a được cho như hình vẽ. Lấy . Tốc độ cực đại của vật là


A. 	B. 


C. 	D. 
Câu 17:	Một sóng cơ học truyền từ điểm  tới điểm  cách  bước sóng. Nếu phương trình dao động sóng tại  là  thì dao động sóng tại  là
A. 	B. 
C. 	D. 
Câu 18:	Hai chất điểm dao động điều hòa cùng biên độ với chu kì lần lượt là  và  . Tại thời điểm , hai chất điểm cùng xuất phát tại biên dương. Chúng gặp nhau lần đầu tiên tại thời điểm
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 19:	Đặt điện áp  vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở thuần  , cuộn cảm thuần có độ tự cảm  và tụ điện có điện dung  (F). Tổng trở của đoạn mạch là
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 20:	Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch mắc nối tiếp gồm điện trở thuần , cuộn cảm thuần  và tụ điện C. Dòng điện trong đoạn mạch là   (A). Công suất tiêu thụ của đoạn mạch là
A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 21:	Con lắc đơn có chiều dài , vật nhỏ có khối lượng  được kéo lệch khỏi phương đứng góc  rồi buông nhẹ. Lấy . Trong quá trình dao động, độ lớn lực căng dây cực đại và cực tiểu lần lượt là  và  ta có
A. 	B. 	C. 	D. Không tính được

Câu 22:	Đặt điện áp xoay chiều vào đoạn mạch RLC mắc nối tiếp, cuộn dây thuần cảm, tụ điện có  thay đổi được. Khi  hoặc  thì điện áp trên cuộn cảm là bằng nhau. Phải thay đổi  tới giá trị bao nhiêu để điện áp trên điện trở  cực đại?
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 23:	Đặt điện áp  vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở thuần  , cuộn cảm thuần có độ tự cảm , tụ điện có điện dung  mắc nối tiếp. Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu điện trở thuần và tụ điện lần lượt là  và . Điện dung  có giá trị là
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 24:	Đặt một điện áp xoay chiều tần số  và giá trị hiệu dụng  vào hai đầu đoạn mạch gồm R, L, C mắc nối tiếp. Biết cuộn cảm thuần có độ tự cảm , tụ điện có điện dung  và công suất tỏa nhiệt trên điện trở  là . Giá trị của điện trở thuần  là
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 25:	Một sợi dây đàn hồi đang có sóng dừng, khoảng cách giữa hai nút sóng liên tiếp là . M, N là hai điểm liên tiếp trên sợi dây, cách nhau  mà phần tử ở đó dao động với cùng phương trình . Tốc độ dao động cực đại của phần tử ở bụng sóng là
A. 	B. 	C. 	D. 

Câu 26:	Một con lắc lò xo dao động điều hòa theo phương ngang với tần số góc . Tại thời điểm , vật nhỏ qua vị trí cân bằng theo chiều dương. Tại thời điểm , vận tốc  và li độ  của vật nhỏ thỏa mãn  lần thứ 2015. Lấy . Tần số góc  là
A.  rad/s	B.  rad/s	C.  rad/s	D.  rad/s
Câu 27:	Đặt điện áp xoay chiều  (V) vào hai đầu đoạn mạch RLC nối tiếp. Biết , cuộn cảm thuần có  và tụ điện có điện dung . Biểu thức dòng điện qua mạch là
A. 	B. 
C. 	D. 
Câu 28:	Đặt điện áp  (V) vào hai đầu đoạn mạch gồm biến trở R, cuộn cảm thuần và tụ điện mắc nối tiếp. Khi  hoặc  thì công suất tiêu thụ trên đoạn mạch có cùng giá trị. Khi  thì độ lệch pha giữa điện áp hai đầu đoạn mạch và cường độ dòng điện trong mạch là
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 29:	Đặt điện áp u  vào hai đầu đoạn mạch gồm cuộn cảm thuần có độ tự cảm , biến trở  và tụ điện có điện dung  (F) mắc nối tiếp. Điều chỉnh  đê̂ điện áp giữa hai đầu đoạn mạch RL vuông pha so với điện áp giữa hai đầu đoạn mạch RC. Giá trị  khi đó là
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 30:	Hai đoạn mạch nối tiếp RLC khác nhau: mạch 1 và mạch 2 cộng hưởng với dòng điện xoay chiều có tần số góc lần lượt là  và . Biết điện dung của mạch 2 bằng một nửa điện dung của mạch 1. Nếu mắc nối tiếp hai đoạn mạch đó với nhau thành một mạch thì nó sẽ cộng hưởng với dòng điện xoay chiều có tần số là
A. 	B. 	C. 	D. 



Câu 31:	Đặt điện áp  vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở R, cuộn cảm thuần có độ tự cảm  và tụ điện có điện dung  thay đổi được mắc nối tiếp. Điều chỉnh  ta thấy, khi  hoặc  thì điện áp hiệu dụng trên tụ điện có cùng giá trị. Để điện áp hiệu dụng trên tụ điện đạt cực đại thì giá trị của  là
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 32:	Một con lắc lò xo treo thẳng đứng gồm vật có điện tích . Tại thời điểm , khi vật đang ở vị trí cân bằng thì xuất hiện một điện trường đều có phương thẳng đứng. Sau đó con lắc dao động điều hòa với chu kì  và biên độ 2 cm. Đến thời điểm  thì điện trường biến mất. Sau khi điện trường biến mất thì vật dao động với biên độ là
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 33:	Trên mặt nước tại hai điểm  cách nhau , người ta đặt hai nguồn đồng bộ có bước sóng là 1,6 cm. Gọi  là điểm trên mặt nước sao cho  và . Dịch  dọc theo phương  và hướng ra xa  một khoảng  thì trong quá trình dịch chuyển đó số lần điểm  dao động cực đại là
A. 5 lần	B. 8 lần	C. 6 lần	D. 7 lần
Câu 34:	Đặt điện áp xoay chiều  vào hai đầu đoạn mạch AB gồm RLC mắc nối tiếp. Cường độ dòng điện hiệu dụng qua đoạn mạch là Biết ở thời điểm t, điện áp tức thời giữa hai đầu  có giá trị  và đang tăng; ở thời điểm , cường độ dòng điện tức thời qua đoạn mạch bằng  và đang giảm. Hệ số công suất của mạch  là
A. 0,50	B. 1,00	C. 0,71	D. 0,87
Câu 35:	Trong thí nghiệm giao thoa sóng nước, có hai nguồn sóng đặt ở A và B cách nhau , dao động điều hòa cùng tần số, cùng pha theo phương vuông góc với mặt nước.  là vị trí cân bằng của phần tử nước thuộc đường tròn đường kính  Phần tử nước ở  không dao động, . Số điểm cực đại giao thoa trên AB ít nhất là?
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 36:	Tại cùng một nơi, hai con lắc đơn có chiều dài  và  đang dao động điều hòa với chu kì lần lượt là  và . Nếu tăng chiều dài con lắc (1) lên 4 lần thì chu kì dao động của hai con lắc chênh lệch nhau 1,5 s. Nếu tăng chiều dài con lắc (2) lên 9 lần thì chu kì dao động của hai con lắc chênh lệch nhau . Con lắc có chiều dài  thì dao động với chu kì xấp xỉ bằng
A. 3,4 s	B. 	C. 	C. 
Câu 37:	Một đoạn mạch  gồm hai đoạn mạch  và  mắc nối tiếp. Đoạn mạch  có điện trở thuần có giá trị  mắc nối tiếp với tụ điện có điện dung không đổi, đoạn mạch  chỉ có cuộn thuần cảm với độ tự cảm thay đổi được. Đặt điện áp  vào hai đầu đoạn mạch  Điều chỉnh độ tự cảm để điện áp hiệu dụng đoạn  đạt cực đại và bằng 200 V. Dung kháng của tụ điện khi đó có giá trị là




A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 38:	[image: ]Trên một sợi dây đàn hồi  với hai đầu cố định đang có sóng dừng với tần số  xác định  ), sóng tới tại  có biên độ là . Tại thời điểm  và thời điểm , hình ảnh sợi dây đều có dạng như hình vẽ. Giá trị của  gần nhất với giá trị nào sau đây
A. 2,3 Hz	B. 2,4 Hz	B. 2,5 Hz	D. 2,6 Hz
Câu 39:	[image: ]Trên một sợi dây  nằm ngang, 2 đầu cố định đang có sóng dừng với tần số  xác định. Gọi  là điểm trên dây có vị trí cân bằng cách  là . Hình vẽ mô tả hình dạng sợi dây tại thời điểm  (đường nét liền) và  (đường nét đứt). Tại thời điểm  tốc độ của  là  và tại thời điểm  độ lớn li độ của N đạt cực đại. Giá trị của là?
A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 40:	[image: ]Đặt điện áp xoay chiều  vào đoạn mạch xoay chiều mắc nối tiếp như hình vẽ. Trong đó  là một biến trở, cuộn dây L thuần cảm, hộp kín  chứa một linh kiện là tụ điện hoặc cuộn dây thuần cảm hoặc điện trở thuần. Khi  thì điện áp hiệu dụng hai đầu  đạt giá trị cực đại và bằng . Khi  thì điện áp hai đầu  sớm pha  so với điện áp hai đầu . Khi  thì công suất tiêu thụ toàn mạch gần giá trị nào sau đây nhất?
A. 	B. 	C. 	D. 
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Câu 1:	Sóng dọc cơ học không truyền được trong môi trường
A. rắn	B. khí	C. lỏng	D. chân không
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Sóng cơ học nói chung không truyền được trong chân không. Chọn D
Câu 2:	Hệ số công suất trong đoạn mạch xoay chiều chỉ có điện trở thuần có giá trị bằng
A. 0.	B. 0,5	C. 0,75	D. 1
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Đoạn mạch xoay chiều chỉ có điện trở thuần, điện áp và cường độ dòng điện tức thời cùng pha
 hệ số công suất của đoạn mạch là: . Chọn D
Câu 3:	Khi âm thanh truyền từ loa truyền đến tai người thì yếu tố không được truyền đi là
A. pha dao động		B. tín hiệu âm thanh
C. các phần tử khí		D. năng lượng dao động
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Các phân tử khí chỉ dao động xung quanh VTCB của nó chứ không truyền đi. Chọn C
Câu 4:	Đặt điện áp  vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở thuận  và cuộn cảm thuần có độ tự cảm  mắc nối tiếp. Hệ số công suất của đoạn mạch là
A. .	B. .	C. .	D. .
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Ta có . Chọn B
Câu 5:	Trên cùng một mặt chất lỏng, hai nguồn phát sóng nước nào sau đây không thể tạo ra hiện tượng giao thoa sóng?
A. 	B. 
C. 	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Hai nguồn giao thoa được phải là hai nguồn kết hợp: cùng phương, cùng tần số, độ lệch pha không đổi theo thời gian  chọn đáp án mà hai nguồn không cùng tần số. Chọn C
Câu 6:	Trước khi có những trận sóng thần hay siêu bão ập đến thì khu vực ven biển có số lượng vụ tai nạn giao thông và số vụ tự tử tăng lên. Có thể lý giải nguyên nhân này phần lớn do
A. thời tiết khó chịu		B. ảnh hưởng của sóng hạ âm
C. tầm nhìn hạn chế		D. ảnh hưởng của sóng siêu âm
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Sóng hạ âm có tốc độ di chuyển rất lớn và thường đi kèm các những thiên tai. Chúng vào đất liên trước các trận sóng thân hay siêu bão ngoài biên. Sóng hạ âm có tần số rất thấp và dưới . Tuy tai con người không thể cảm nhận được sóng hạ âm, nhưng cơ thể chúng ta lại cảm nhận được. Ví dụ như tim dao động với tần số , nội tạng từ 4 - , đầu 8 - . Khi gặp sóng hạ âm cùng tần số, sẽ xảy ra hiện tượng cộng hưởng, khiến cho các cơ quan chức năng của cơ thể dao động vượt ra khỏi mức cho phép dẫn đến nguy hại như gây ra cảm giác lo sợ, chán nản, bối rối, tức giận. và điều này làm cho số vụ tự tử, đột quy. và tai nạn giao thông tăng lên.
Chọn B
Câu 7:	Một sợi dây đàn hồi đang có sóng dừng. ,  là hai vị trí bất kì trên dây. Phân tử sóng ở  dao động với phương trình . Phân tử sóng ở  có thể dao động với phương trình
A. 	B. 
C. 	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Trong hiện tượng sóng dừng chỉ có các phần tử dao động cùng pha và ngược pha. Chọn C
Câu 8:	Cho mạch điện xoay chiều có  mắc nối tiếp, tổng trở của cả mạch là , cường độ dòng điện chạy trong mạch là  và điện áp giữa hai đầu đoạn mạch là . Công suất tiêu thụ của đoạn mạch là
A. .	B. .	C. .	D. .
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Ta có: . Chọn B
Câu 9:	Đặt điện áp xoay chiều vào mạch gồm cuộn dây không thuần cảm mắc nối tiếp với hộp đen X. Biết điện áp giữa hai đầu cuộn dây vuông pha với điện áp hai đầu hộp đen X. Hộp đen  có thể chứa các linh kiện gì?
A. Tụ điện và điện trở		B. Tụ điện và cuộn cảm thuần
C. Tụ điện		D. Cuộn dây không thuần cảm
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Điện áp của cuộn dây không thuần cảm vuông pha với hộp đen  hộp đen  trễ pha hơn dòng điện. Chọn A
Câu 10:	Đặt điện áp  vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở thuần R, cuộn cảm thuần có độ tự cảm  và tụ điện có điện dung  mắc nối tiếp. Gọi  lần lượt là điện áp tức thời giữa hai đầu R, L, C. Hệ thức đúng là
A. 		B. 
C. 		D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Ta có: ul và uc ngược pha nên: . Chọn A
Câu 11:	Đặt điện áp  vào hai đầu đoạn mạch chỉ có tụ điện với điện dung C. Phát biểu nào sau đây không đúng?
A. Tần số dòng điện càng lớn thì dòng điện càng dễ qua được tụ điện.
B. Công suất tiêu thụ trong đoạn mạch bằng không.
C. Cường độ dòng điện hiệu dụng trong đoạn mạch là UCω.
D. Điện áp hai đầu đoạn mạch sớm pha 0,5π so với cường độ dòng điện trong đoạn mạch.
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Điện áp hai đầu đoạn mạch trễ pha 0,5π so với cường độ dòng điện trong đoạn mạch. Chọn D
Câu 12:	Đặt điện áp  vào hai đầu đoạn mạch chỉ chứa điện trở thuần   . Cường độ dòng điện hiệu dụng trong đoạn mạch là
A. 2 A	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Ta có:  Chọn B
Câu 13:	Một hòn đá được ném xuống mặt nước để tạo ra các đường tròn đồng tâm và có vận tốc sóng bằng . Thời gian ngắn nhất để vòng tròn có bán kính  là
A. 	B. 	C. 	D. 3,0 s
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Ta có: . Chọn B
Câu 14:	Lực hồi phục tác dụng lên một vật có khối lượng 200 g đang dao động điều hòa có phương trình là . Lấy . Động năng cực đại của vật nhỏ là
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
.
Vậy: . Chọn B. 
Câu 15:	Một vật dao động điều hòa với chu kì 2,0 s. Vật nhỏ đổi chiều chuyển động lần đầu tiên tại thời điểm . Động năng của chất điểm có giá trị cực đại lần thứ 2017 là
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
[image: ]Vật đổi chiều chuyển động khi đến vị trí biên.
Giả sử tại  s, vật ở biên âm (có thể giả sử tương tụ vật ở biên dương)
, vật ở vị trí  và đang đi vê biên âm.
Lại có: 1 chu kì có 2 lần động năng cực đại
Vậy . Chọn A
[image: ]Câu 16:	Một vật dao động điều hòa dọc theo trục Ox với đồ thị phụ thuộc của vận tốc v và gia tốc a được cho như hình vẽ. Lấy . Tốc độ cực đại của vật là


A. 	B. 


C. 	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)

. Chọn A
Câu 17:	Một sóng cơ học truyền từ điểm  tới điểm  cách  bước sóng. Nếu phương trình dao động sóng tại  là  thì dao động sóng tại  là
A. 	B. 
C. 	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Nguồn  sẽ sớm pha hơn điểm  một góc:  rad.
Suy ra  . Chọn A
Câu 18:	Hai chất điểm dao động điều hòa cùng biên độ với chu kì lần lượt là  và  . Tại thời điểm , hai chất điểm cùng xuất phát tại biên dương. Chúng gặp nhau lần đầu tiên tại thời điểm
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
[image: ]Tại , hai chất điểm cùng xuất phát ở biên dương.
Tại , hai chất điểm gặp nhau lần đầu tiên.
Gọi góc quét của chất điểm (1) là .
Gọi góc quét của chất điểm (2) là .
Dựa vào vòng tròn lượng giác ta có:
. Chọn C
Câu 19:	Đặt điện áp  vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở thuần  , cuộn cảm thuần có độ tự cảm  và tụ điện có điện dung  (F). Tổng trở của đoạn mạch là
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)




Ta có: . Chọn B
Câu 20:	Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch mắc nối tiếp gồm điện trở thuần , cuộn cảm thuần  và tụ điện C. Dòng điện trong đoạn mạch là   (A). Công suất tiêu thụ của đoạn mạch là
A. .	B. .	C. .	D. .
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Công suất  Chọn C
Câu 21:	Con lắc đơn có chiều dài , vật nhỏ có khối lượng  được kéo lệch khỏi phương đứng góc  rồi buông nhẹ. Lấy . Trong quá trình dao động, độ lớn lực căng dây cực đại và cực tiểu lần lượt là  và  ta có
A. 	B. 	C. 	D. Không tính được
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Lực căng dây của con lắc đơn: 
Lực căng dây cực đại tại VTCB .
Lực căng dây cực tiểu tại .
Suy ra: . Chọn B
Câu 22:	Đặt điện áp xoay chiều vào đoạn mạch RLC mắc nối tiếp, cuộn dây thuần cảm, tụ điện có  thay đổi được. Khi  hoặc  thì điện áp trên cuộn cảm là bằng nhau. Phải thay đổi  tới giá trị bao nhiêu để điện áp trên điện trở  cực đại?
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Ta có:  (khi C thay đổi thì ZL không đổi) nên .

Ta suy ra một hệ thức quan trọng: . (lưu ý,  và  không đổi).
Thay đổi  để  mà  không đổi,  khi .
Thay đổi  để  xảy ra hiện tượng cộng hưởng .
Vậy: . Chọn A
Câu 23:	Đặt điện áp  vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở thuần  , cuộn cảm thuần có độ tự cảm , tụ điện có điện dung  mắc nối tiếp. Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu điện trở thuần và tụ điện lần lượt là  và . Điện dung  có giá trị là
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Trong đoạn mạch xoay chiều mắc nối tiếp, ta có:
. Chọn D
Câu 24:	Đặt một điện áp xoay chiều tần số  và giá trị hiệu dụng  vào hai đầu đoạn mạch gồm R, L, C mắc nối tiếp. Biết cuộn cảm thuần có độ tự cảm , tụ điện có điện dung  và công suất tỏa nhiệt trên điện trở  là . Giá trị của điện trở thuần  là
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)

 (rad/s)




Ta có:  mạch có hiện tượng cộng hưởng

. Chọn B
Câu 25:	Một sợi dây đàn hồi đang có sóng dừng, khoảng cách giữa hai nút sóng liên tiếp là . M, N là hai điểm liên tiếp trên sợi dây, cách nhau  mà phần tử ở đó dao động với cùng phương trình . Tốc độ dao động cực đại của phần tử ở bụng sóng là
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Trong sóng dừng, khoảng cách giữa hai nút sóng liên tiếp là .
 là hai điêm liên tiếp dao động cùng pha và biên độ
  thuộc cùng một bó sóng và có vị trí cân bằng nằm đối xứng nhau qua điểm bụng.
Gọi  là khoảng cách từ  đến bụng sóng .
Biên độ dao động của điểm cách điểm bụng một đoạn d là
 .
. Chọn C

Câu 26:	Một con lắc lò xo dao động điều hòa theo phương ngang với tần số góc . Tại thời điểm , vật nhỏ qua vị trí cân bằng theo chiều dương. Tại thời điểm , vận tốc  và li độ  của vật nhỏ thỏa mãn  lần thứ 2015. Lấy . Tần số góc  là
A.  rad/s	B.  rad/s	C.  rad/s	D.  rad/s
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
[image: ]

Trong một chu kỳ, chất điểm qua vị trí thoả yêu cầu 2 lần

 Chất điểm qua vị trí thoả yêu cầu lần 2014 sau 
Chất điểm qua vị trí thoả yêu cầu lần 2015 tại x1

 (rad/s). Chọn D
Câu 27:	Đặt điện áp xoay chiều  (V) vào hai đầu đoạn mạch RLC nối tiếp. Biết , cuộn cảm thuần có  và tụ điện có điện dung . Biểu thức dòng điện qua mạch là
A. 	B. 
C. 	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)





. Chọn B
Câu 28:	Đặt điện áp  (V) vào hai đầu đoạn mạch gồm biến trở R, cuộn cảm thuần và tụ điện mắc nối tiếp. Khi  hoặc  thì công suất tiêu thụ trên đoạn mạch có cùng giá trị. Khi  thì độ lệch pha giữa điện áp hai đầu đoạn mạch và cường độ dòng điện trong mạch là
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Ta có hai giá trị của  để cho cùng một công suất tiêu thụ thì . Khi  thì:  rad. Chọn C
Câu 29:	Đặt điện áp u  vào hai đầu đoạn mạch gồm cuộn cảm thuần có độ tự cảm , biến trở  và tụ điện có điện dung  (F) mắc nối tiếp. Điều chỉnh  đê̂ điện áp giữa hai đầu đoạn mạch RL vuông pha so với điện áp giữa hai đầu đoạn mạch RC. Giá trị  khi đó là
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)





. Chọn C
Câu 30:	Hai đoạn mạch nối tiếp RLC khác nhau: mạch 1 và mạch 2 cộng hưởng với dòng điện xoay chiều có tần số góc lần lượt là  và . Biết điện dung của mạch 2 bằng một nửa điện dung của mạch 1. Nếu mắc nối tiếp hai đoạn mạch đó với nhau thành một mạch thì nó sẽ cộng hưởng với dòng điện xoay chiều có tần số là
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Tần số góc để xảy ra cộng hưởng là 
Mắc nối tiếp hai mạch với nhau, ta có
  
Suy ra: . Chọn D
Câu 31:	Đặt điện áp  vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở R, cuộn cảm thuần có độ tự cảm  và tụ điện có điện dung  thay đổi được mắc nối tiếp. Điều chỉnh  ta thấy, khi  hoặc  thì điện áp hiệu dụng trên tụ điện có cùng giá trị. Để điện áp hiệu dụng trên tụ điện đạt cực đại thì giá trị của  là
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Điều chỉnh giá trị của  đến  và  cho cùng điện áp trên tụ 
Điều chỉnh giá trị của  đến  thì điện áp trên tụ cực đại.
Ta có hệ thức liên hệ: . Chọn C
Câu 32:	Một con lắc lò xo treo thẳng đứng gồm vật có điện tích . Tại thời điểm , khi vật đang ở vị trí cân bằng thì xuất hiện một điện trường đều có phương thẳng đứng. Sau đó con lắc dao động điều hòa với chu kì  và biên độ 2 cm. Đến thời điểm  thì điện trường biến mất. Sau khi điện trường biến mất thì vật dao động với biên độ là
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Sau   thì vật đang ở vtcb mới, điện trường biến mất thì vtcb quay lại vtcb cũ

. Chọn C
Câu 33:	Trên mặt nước tại hai điểm  cách nhau , người ta đặt hai nguồn đồng bộ có bước sóng là 1,6 cm. Gọi  là điểm trên mặt nước sao cho  và . Dịch  dọc theo phương  và hướng ra xa  một khoảng  thì trong quá trình dịch chuyển đó số lần điểm  dao động cực đại là
A. 5 lần	B. 8 lần	C. 6 lần	D. 7 lần
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
[image: ]Điểm  dao động với biên độ cực đại khi 
Sau khi dịch  ra xa một đoạn  đến , khoảng cách từ điểm  đến nguồn  bị thay đổi.
Ta có.
Trong quá trình dịch chuyển nguồn B ta luôn có   Có 5 giá trị  thoả yêu cầu. Vậy khi dịch B ra xa A một khoảng , có 5 lần điểm  dao động với biên độ cực đại. Chọn A
Câu 34:	Đặt điện áp xoay chiều  vào hai đầu đoạn mạch AB gồm RLC mắc nối tiếp. Cường độ dòng điện hiệu dụng qua đoạn mạch là Biết ở thời điểm t, điện áp tức thời giữa hai đầu  có giá trị  và đang tăng; ở thời điểm , cường độ dòng điện tức thời qua đoạn mạch bằng  và đang giảm. Hệ số công suất của mạch  là
A. 0,50	B. 1,00	C. 0,71	D. 0,87
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)

[image: ]
Ta có: 
Biểu diễn vòng tròn lượng giác cho 2 đại lượng  và 
Tại , điện áp qua mạch có giá trị ;
Tại , cường độ dòng điện qua mạch có giá trị 
Để tìm được độ lệch pha, ta cần xét 2 đại lượng tại cùng một thời điểm. Ở đây ta chọn thời điểm .
Góc quét của vector 
 i sớm pha hơn u một góc . Chọn A
Câu 35:	Trong thí nghiệm giao thoa sóng nước, có hai nguồn sóng đặt ở A và B cách nhau , dao động điều hòa cùng tần số, cùng pha theo phương vuông góc với mặt nước.  là vị trí cân bằng của phần tử nước thuộc đường tròn đường kính  Phần tử nước ở  không dao động, . Số điểm cực đại giao thoa trên AB ít nhất là?
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)

[image: ]






trên AB có ít nhất  cực đại. Chọn A 
Câu 36:	Tại cùng một nơi, hai con lắc đơn có chiều dài  và  đang dao động điều hòa với chu kì lần lượt là  và . Nếu tăng chiều dài con lắc (1) lên 4 lần thì chu kì dao động của hai con lắc chênh lệch nhau 1,5 s. Nếu tăng chiều dài con lắc (2) lên 9 lần thì chu kì dao động của hai con lắc chênh lệch nhau . Con lắc có chiều dài  thì dao động với chu kì xấp xỉ bằng
A. 3,4 s	B. 	C. 	C. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)





. Chọn A
Câu 37:	Một đoạn mạch  gồm hai đoạn mạch  và  mắc nối tiếp. Đoạn mạch  có điện trở thuần có giá trị  mắc nối tiếp với tụ điện có điện dung không đổi, đoạn mạch  chỉ có cuộn thuần cảm với độ tự cảm thay đổi được. Đặt điện áp  vào hai đầu đoạn mạch  Điều chỉnh độ tự cảm để điện áp hiệu dụng đoạn  đạt cực đại và bằng 200 V. Dung kháng của tụ điện khi đó có giá trị là




A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)
Ta có: .
Khi  thay đổi thì  và  không đổi  để  thì  cộng hưởng suy ra: . Chọn A. 
Câu 38:	[image: ]Trên một sợi dây đàn hồi  với hai đầu cố định đang có sóng dừng với tần số  xác định  ), sóng tới tại  có biên độ là . Tại thời điểm  và thời điểm , hình ảnh sợi dây đều có dạng như hình vẽ. Giá trị của  gần nhất với giá trị nào sau đây
A. 2,3 Hz	B. 2,4 Hz	B. 2,5 Hz	D. 2,6 Hz
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)

Li độ tại điểm bụng là  nên xảy ra 3 trường hợp





 với  hoặc  hoặc  với  nguyên

. Chọn B
Câu 39:	[image: ]Trên một sợi dây  nằm ngang, 2 đầu cố định đang có sóng dừng với tần số  xác định. Gọi  là điểm trên dây có vị trí cân bằng cách  là . Hình vẽ mô tả hình dạng sợi dây tại thời điểm  (đường nét liền) và  (đường nét đứt). Tại thời điểm  tốc độ của  là  và tại thời điểm  độ lớn li độ của N đạt cực đại. Giá trị của là?
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)


Thời điểm , li độ cực đại. Khi đó, mọi điểm trên dây có độ lớn li độ bằng đúng biên độ
 Bụng sóng dao động với biên độ .





. Chọn A
Câu 40:	[image: ]Đặt điện áp xoay chiều  vào đoạn mạch xoay chiều mắc nối tiếp như hình vẽ. Trong đó  là một biến trở, cuộn dây L thuần cảm, hộp kín  chứa một linh kiện là tụ điện hoặc cuộn dây thuần cảm hoặc điện trở thuần. Khi  thì điện áp hiệu dụng hai đầu  đạt giá trị cực đại và bằng . Khi  thì điện áp hai đầu  sớm pha  so với điện áp hai đầu . Khi  thì công suất tiêu thụ toàn mạch gần giá trị nào sau đây nhất?
A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn (Group Vật lý Physics)


Điện áp hai đầu  sớm pha so với điện áp hai đầu   là tụ điện có 


Khi  thì  (1)


Khi  thì  (2)


Từ (1) và (2)  và 

Khi . Chọn D
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